

## 今日青岛·民生

艾滋病日开展旅馆安全套摆放检查

# 俩家庭旅馆从没配过安全套

本报12月1日讯 (记者 崇真) 2010年12月1日是第23个“世界艾滋病日”，当天，青岛市卫生局卫生监督局执法人员对全市大、中、小宾馆的安全套摆放情况进行了随机检查，6家宾馆中，两家家庭旅馆根本没有安全套，也不知道为什么要放置安全套。

上午十点多，执法人员先来到位于南京路上的锦江之星宾馆，看到在一个自动售货机里，安全套在一个角落里，和一些花花绿绿的食品放在一起。宾馆工作人员说，顾客可以在这里买到安全套，如果有需要，也可以在客房里打电话，由

服务员送到房间。“安全套放在这里很隐蔽，不容易被发现，另外，和一堆零食放在一起，也不符合要求。”执法人员说，最好能放在客房销售，便于顾客使用。

随后，工作人员检查了附近两家庭旅馆。志宏旅馆的老板说，他们就是一家家庭旅馆，从来没有给客房配过安全套，也没有出售的，也不知道为什么要放置安全套。在一家名为宝玉源的家庭旅馆，一位工作人员说，前几天还放了安全套，但是这几天没有人来住，所以就没有再放。但工作人员要求他出示存货时，

他却说没有。工作人员说，对未在公共场所内放置安全套或者设置安全套发售设施的经营者，将处以500元至5000元的罚款，并责令整改。

卫生监督局稽查科主任亓蓉说，根据《艾滋病防治条例》规定，公共场所内应当放置安全套或者设置安全套发售设施。这几年，艾滋病感染率在逐年上升，性传播是艾滋病的暗中传播途径之一。酒店宾馆按照规定摆放安全套，将能有效遏制艾滋病的传播。卫生监督局将加大检查力度，市民也可以拨打85788111举报。

## 高中生夺模特大赛全国冠军

曾是啤酒女神，还将参加环球总决赛



杜晨(右)夺模特大赛全国冠军。  
本报记者 杨宁 摄

本报12月1日讯 (记者 杨宁) 12月1日，在青岛海之魂艺校，刚刚夺得2010年环球时尚模特大赛全国冠军的2008年啤酒女神杜晨返回青岛。年仅18岁的杜晨目前还在读高三，本月她将赴台湾参加环球总决赛。此外，2010年啤酒女神宋佳颐夺得环球时尚模特大赛全国十佳。

“我能夺得冠军非常开心，让我参加明年高考之前信心倍增。”

杜晨告诉记者，2008年夺得啤酒女神时她才16岁。之后，她决定从艺术班转到普通班，全身心备战高考。三年来她一直没有参加过比赛。这次参加模特比赛主要是为了锻炼自己，只是想证明一下自己，没想到能够夺冠。

据杜晨的老师介绍，杜晨现在是青岛一中的高三学生，身高有1.83米。当初杜晨刚选择模特训练时，连高跟鞋都不敢穿，现在能够

夺得全国模特大赛与她平时刻苦训练分不开。杜晨平时很豪爽，性格像个男孩子，训练时也比其他人能吃苦。

“这次能够夺全国冠军实属不易，学生自己也很有追求，把这些荣誉看得比较淡。”海之魂校长于大钧告诉记者，杜晨获得2010年环球时尚模特大赛全国冠军后，将代表中国参加12月下旬在台湾台北举行的环球总决赛。

大型牲畜饲养“告别”张村河

## 全市水源地拟划为禁养区

本报12月1日讯(记者 张榕博 通讯员 刘英民)记者从崂山区环保部门获悉，崂山区约1.2万头大型牲畜近日全部“告别”张村河流域，至此崂山区已无大型牲畜饲养场所。据了解，山东省拟出台管理办法，饮用水水源区将划为禁止养殖区，在这些区域里不得新建畜禽养殖场。

1日，记者了解到，在崂山区北宅街道上万头大型牲畜于9月底全部迁出市区后，中韩辖区内张村河流域16个社区的约1.2万头各类猪、牛、羊等大型牲畜近期也完成“搬家”，至此从建国以来便困扰张村河流域的农业养

殖污染彻底结束。

记者还了解到，《山东省畜禽养殖管理办法(草案)》目前正在征求意见，根据“草案”，生活饮用水水源保护区、风景名胜区、自然保护区的核心区和缓冲区，城镇居民区、文化教育科学研究区等人口集中区域，有毒有害物质超过规定标准的区域，以及法律、法规规定的其他禁养区域，为禁止养殖区。在这些区域里不得新建畜禽养殖场。目前青岛市共有崂山水库、棘洪滩水库和大沽河等8个主要饮用水水源地，今后青岛市内四区将不再允许饲养猪牛羊等大型牲畜。

## 岛城个人寄信量大“缩水”

以往占信件总量七成，现在不及两成

本报12月1日讯(记者 王笑) 在电子邮件、手机电话以及快递公司飞速发展的今天，通过写信寄信这种方式进行交流的人数已越来越少。1日，记者采访获悉，就总体而言，现在信件数量明显“缩水”，而家庭及个人信件数已从原先的七成之多减少到难及两成，不少市民反映，用笔写信、贴邮票寄信的行为已经退出他们的生活。

“八年前，我曾把它亲切的称为小信使，现在看来，它已经变得很陌生了。”1日，家住大尧三路附近的彭莉女士指着出入境管理局斜对面的绿色信筒对记者说，她刚来青岛那段时间，由于没有手机和电脑，所以跟家人朋友的联系几乎都是通过写信寄信的方式来完成。后来大家陆陆续续

续安了电话、买了手机，装了电脑，便很少再去写信了。“把信塞入邮筒时的兴奋，盼收回信时的焦急，对于这种生活，我只能用‘遥远’一词来形容。”彭莉说。

随着电子通信及快递业务的普及发展，如今岛城写信寄信的市民人数已越来越少。延安三路邮政网点的工作人员隋先生称，这几年信件数量明显“缩水”，其中最明显的要数家庭和个人信件这一部分。十年之前，个人信件约占总量的70%，而现在却仅占两成，信件主体已成为广告、保险单以及各类银行卡通知单等这样的商业信函。

采访中，大多数市民表示，现在通信这么发达，早已远离了写信寄信的生活，只有少数老人还保持着通过信件联络感情的习惯。